

# НАША ГАЗЕТА

 nashagazeta.ch

Опубликовано на Швейцария: новости на русском языке (<https://nashagazeta.ch>)

## Российское кино: первые сто лет | Cinéma russe en fête à Fribourg du 7 au 9 novembre

Author: Всеволод Бернштейн, [Фрибург](#), 05.11.2008.



Анна Стэн "Девушка с коробкой"

С 7 по 9 ноября в киноцентре Cap Cine во Фрибурге пройдут Дни российского кино, приуроченные к 100-летнему юбилею российского кинематографа.

|

Cinéma russe en fête à Fribourg du 7 au 9 novembre

Принято считать, что отечественное кино родилось 15 октября 1908 года, когда на экраны вышел первый российский игровой фильм «Стенька Разин или Понизовая вольница», снятый режиссером Василием Гончаровым. Кульминационная сцена, когда Стенька Разин с размаху бросает в набежавшую волну персидскую княжну, стала точкой отсчета для нашего кино, почти как «Прибытие поезда» братьев Люмьер для кино мирового. Программа Дней российского кино во Фрибурге довольно разнообразна. Современное кино представлено фильмами не очень свежими, но заметными. «Остров» Павла Лунгина, наверное, самый обсуждаемый фильм последних лет, «Русалка», прошедшая осенью в швейцарском прокате, и «Питер FM». В разделе кино для детей патриотический мульттик «Князь Игорь», новые серии «Ну погоди!» и две сказки 60-х годов. Чего никак нельзя пропустить, так это фильм 1927 года «Девушка с коробкой». В нем снялась великолепная Анна Стэн (Анель Судакевич), русская актриса, впоследствии продолжившая карьеру в Голливуде. Когда Мориса Шевалье попросили перечислить десять самых красивых в мире

женщин, он назвал Анну Стэн в компании с Марлен Дитрих и Гретой Гарбо. Многие считали ее самой элегантной голливудской актрисой своего времени. Церемония открытия Дней российского кино состоится 7 ноября в 18.30. В числе почетных гостей актер Виктор Сухоруков. Дополнительная информация на сайте [www.carpine.ch](http://www.carpine.ch)

[Россия](#)

[кино в Швейцарии](#)

---

**Source URL:** <https://nashagazeta.ch/news/culture/rossiyskoe-kino-pervye-sto-let>